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  1شناسيزيست
  

 كند؟كدام مورد يا موردهاي زير عبارت زير را به درستي تكميل مي- 1

  ....................» باشد؛براساس مطالب كتاب درسي، در هر مرحله از تشكيل ادرار كه همراه با .................... مواد به (از) نفرون مي«
  شود. انرژي زيستي مصرف نمي –الف) ورود
  يابد. ميزان مواد مفيد موجود در نفرون كاهش مي –جب) خرو
  گيرد. اي نفرون صورت ميهاي لولهفقط در قسمت –ج) ورود
 گيرد. تبادل مواد براساس اندازه صورت مي –د) خروج

 ) الف و ج و د4  ) ب و ج3  ) الف و د2  ) ب1

 كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسبي تكميل مي- 2

 .»اي كه فاصلة كمتري تا آپانديس دارد، .......... ناحية شكمي، بزرگ سياهرگ زيرين از ادغام دو شاخة سياهرگي تشكيل شده است. شاخهدر«

  شود. ) برخلاف شاخة ديگر، از دو شاخه با قطر نابرابر تشكيل مي1
  كند. ) برخلاف شاخة ديگر، از پشت ميزناي مربوط به كلية بالاتر عبور مي2
  هاي هم اندازه، لاية مياني قطورتري دارد. ) همانند شاخة ديگر، از سرخرگ3
 شود. ) نسبت به شاخة ديگر، به ميزان كمتري توسط انشعابي از آئورت پوشانده مي4

 است؟  نادرستطبق اطلاعات كتاب درسي درباره ساختار پرز روده باريك چند مورد زير- 3

  اند. د توانايي جذب مواد به محيط داخليهاي سطحي آن واجالف) همه ياخته
  ب)هيچ كدام از مويرگ هاي موجود در شبكه مويرگي انتهاي بسته ندارند. 

  باشد. هاي طولي موجود در ساختار آن نسبت به ماهيچه حلقوي به زير مخاط نزديكتر ميج) ماهيچه
 ه هسته غيرمركزي دارند. هاي اصلي غده معدهاي سطحي آن همانند ياختهد) فراوان ترين ياخته

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 هاي اصلي موجود در سامانه بافتي آوندي كدام است؟ويژگي مشترك ياخته- 4

  ) اتصال غشا به جديدترين ديواره تشكيل شده1
  هاي متفاوت در ديواره) قرارگيري ليگنين به شكل2
  ارههاي نازك ديوهاي سيتوپلاسمي فراوان در بخش) حضور كانال3
 دهنده ديوارههاي تشكيللايهبعضي ازهاي سلولزي فقط در) حضور رشته4

  ها درست است؟يماهيدر ارتباط با تنفس آبششكدام گزينه- 5
  به سمت عروق با خون روشن است. يآبششيهاغهيآب در تاني)جهت جر1
  شده است. ليتشك يرشته آبششفياز دو رد يآبششغهي) هر ت2
  خون روشن هستند.ي،حاو ياز هركمان آبشش يخروجيها) سرخرگ3
  طرفه است.يكبه صورت يآبششغهيخون در تاني) جهت جر4

 . شوند كه معادل آن از نظر عملكردي در ............... در لوله گوارش ................. مواد غذايي بلافاصله بعد از عبور از ............... به بخشي وارد مي-6

  كند. ها فرآيند آسياب كردن غذا را تسهيل ميخوار، به كمك سنگريزهپرنده دانه –محل آب گيري محتويات غذايي –) گاو1
  كند. هاي لازم براي گوارش غذا را ترشح ميملخ، آنزيم –هاي گوارشيمحل شروع ترشح آنزيم –خوار) پرنده دانه2
  باشد. ترين بخش لوله گوارش ميپرنده دانه خوار، پيچ خورده –محل دندانه دار لوله گوارش –) ملخ3
 هاي گوارشي است. كننده آنزيمملخ، ترشح –محل جذب موادغذايي –خوار) پرنده دانه4

شوند اما جزئي از لولههايي در حفره شكمي است كه بخشي از دستگاه گوارش محسوب ميكدام گزينه وجه اشتراك همه اندام - 7
 ؟ستندنيگوارش

  ) در پي توليد مواد واجد نوعي يون، در خنثي سازي اسيد مترشحه از معده نقش دارند. 1
  دهد. گيرند كه بخش عمده مراحل پاياني گوارش در آن رخ مي) در مجاورت بخشي قرار مي2
  گيرد. ) تنظيم توليد و ترشح شيره گوارشي در آنها توسط دستگاه عصبي خودمختار صورت مي3
 با قطر كمتر آنها در سمتي از بدن قرار دارد كه بالاترين قسمت روده بزرگ در آن قابل مشاهده است.  يخش) ب4
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  اگر از رو به رو به بدن انسان نگاه كنيم، كدام شكل موقعيت نايژه هاي اصلي را دقيق تر نشان مي دهد؟ - 8
  
  
  
  
  

1(4             2(3           3(2                4(1  
  »در هيدر.........ملخ.........«مناسب است؟مقابلگزينه براي تكميل عبارتكدام- 9

  فقط يك سوراخ براي ورود مواد غذايي وجود دارد. -)همانند1
  يابد.غذاي گوارش شده پس از عبور از دهان مجددا گوارش مي -)برخلاف2
  شود.غذا به كمك زوائد موجود در ناحيه سر، وارد دهان مي -)همانند3
  اي دارند.همه ياخته هاي حفره گوارشي آنزيم ترشح كرده و گوارش درون ياخته -)برخلاف4

در دستگاه گردش خون انسان سالم، نوعي دريچه توسط سه دريچه با ساختار بافت شناسي مشابه احاطه شده است. كدام گزينه -10
  پيرامون بزرگترين رگ خوني موجود در مجاورت اين دريچه صحيح است؟

  آورند.كنند، به كمك ساختاري منقبض شونده خون را به حركت در ميهاي تحتاني به سمت قلب جابجا ميهايي كه خون را از اندامف رگ)برخلا1
  )نسبت به سياهرگ كليه، مواد دفعي نيتروژن دار كمتري در ساختار خود دارد.2
  ديواره خود مي باشد.)همانند بزرگ سياهرگ زيرين، واجد رشته پروتئيني در تمام لايه هاي3
  ها است.تري از زيرواحد سازندة آنزيمورودي به كبد، داراي مقدار بيشكم اكسيژن)برخلاف نوعي رگ4
  
  

  2شناسيزيست
  

 كند؟كدام گزينه جمله زير را به صورت مناسب تكميل مي -11

 .»هاي موجود در درخت آلبالو، پس از تقسيم ................. همواره در گل«

  تر است. ماند كه به منفذ تخمك نزديكميوز در حلقه چهارم، سلولي زنده مي )1
  باشد. شود كه داراي گامت هاي فاقد تاژك مي) متوالي ميتوز بعد از تقسيم ميوز، بخشي ايجاد مي2
  شوند كه توانايي تشكيل تتراد را ندارند. هايي تقسيم شونده ايجاد مي) ميوز در بساك، سلول3
 آيد كه توانايي ايجاد لوله گرده را دارد. وز در يك سلول هاپلوئيد، سلولي پديد مي) ميت4

  كدام گزينه درباره ضخيم ترين بخش موجود در لايه هاي چشم انسان صحيح مي باشد؟ -12
  ) در دقت و تيزبيني نقش اصلي را دارد.1
  ) با دو بخش شفاف در تماس است.2
  اس دارد.)با بخش هايي از هر سه لايه چشم تم3
  تري دارد.)نسبت به ساير بخش هاي چشم مويرگ هاي فراوان4

  صحيح است؟سالمبا توجه به مطالب كتاب درسي، كدام موارد درخصوص بدن فردي -13
  الف)هورمون ترشح شده از هيپوتالاموس بر اندامي گيرنده دارد كه تقريبا به اندازه مشت بسته اوست.

  دارد.در دفع مواد از اندام لوبيايي شكلهورمون ترشح شده از هيپوفيز پسين، نقش مهميب)هورمون ضد ادراري، برخلاف ديگر
  ، بازجذب فراوان ترين ماده دفعي ادرار رخ مي دهد.دركليهج) درپي بازجذب سديم

  دهد.تحريك مركز تشنگي را افزايش ميشود،ميافزايش غلظت ادرارهورموني كه سببد)
  )ب ود4)الف وج                3)ب و ج           2)الف و ب             1
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كنند و به علت دورة جنينيها در داخل بدن يكي از والدين لقاح ميهاي جنسي آنداران بالغي كه ياختهكدام مورد در خصوص مهره -14
 باشد، درست است؟كوتاه اندوختة تخمك كم مي

  اقة مغز قرار دارد. هاي س) برخلاف گوسفند، مخچه بالاتر از تمام بخش1
  ) همانند هيدر، دستگاه عصبي حداقل از يك بخش اصلي تشكيل شده است. 2
  ) برخلاف قورباغه بالغ، باز و بسته كردن بيني به منظور تبادل گازها در سطح تنفسي لازم است. 3
  عبور كند. ) همانند ملخ، مايع اصلي دستگاه گردش مواد براي ورود و خروج از قلب بايد از دريچه4

 توان گفت ................. . درباره نوعي گيرنده حواس ويژه انسان كه ؟؟؟؟؟؟؟؟؟، مي-15

  آكسون آن با تشكيل عصب بينايي، در انتقال پيام به مخ نقش دارد.  –) داراي ماده حساس به نور است1
  شود. حلزون گوش ديده ميتنها در حفره مياني بخش –) در تماس با ماده ژلاتيني قرار دارد2
  هاي پوششي سنگفرشي چند لايه زبان است. فاقد تماس با ياخته –هاي زبان قرار دارد) درون برجستگي3
 ها نقش دارد. دار بوده و آكسون آن در ارسال پيام به تالاموسمژك –) در سقف حفره بيني قرار دارد4

 ر پيكر انساني سالم، صادق است؟هاي موجود دكدام ويژگي در خصوص همة لنفوسيت-16

  زا ترشح كنند. پپتيدي در مقابله با نوعي عامل بيماريتوانند نوعي تركيب پلي) مي1
  باشند. هاي بنيادي موجود در مغز قرمز استخوان مي) محصول مستقيم تقسيم ياخته2
  اند. د بالغ شدهاي كه مقابل محل دو شاخه شدن ناي و پشت استخوان جناغ قرار دار) در غده3
  گيرند، هيچ فعاليتي ندارند. قرار ميHIVها كه مورد حمله ويروس) بدون كمك نوع خاصي از لنفوسيت4

نقش دارد ،به طور حتمكنندهمطابق با متن كتاب درسي با توجه به انواع تنظيم-17 هاي رشد در گياهان، هر تنظيم كننده رشد كه در؟؟؟؟؟
 دارد.در........ نيز نقش

  افزايش طول ساقه از طريق تحريك رشد طولي ياخته  –)  نوعي قارچ نيز توليد شده و در بيماري دانه رست برنج1
  تكثير رويشي گياهان با استفاده از قلمه  –هاي بدون دانه و درشت كردن ميوه ها) تشكيل ميوه2
  هاي تمايزنيافته  در كشت بافتاز ياختهايجاد ساقه  –ها در هنگام ذخيره يا انتقال) خراب شدن ميوه3
 هاي نگهبان روزنه در محل روزنة هواييكاهش فاصلة ياخته–هاي جانبي) توقف رشد جوانه4

 ؟كندنميكدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل-18

 ..... .»شود كه ...............هاي جنسي در طي عمر زنان، با فرايندي .................... ميدوره«

  شود. در آن تمامي لايه هاي ديواره رحم به همراه رگ هاي خوني تخريب مي –) شروع1
  دهد. سال پس از شروع اولين چرخه جنسي در بدن زن رخ مي35تا30حدود –) متوقف2
  ناپذير قابل مشاهده است. هاي حسي سازشطي آن تحريك نوعي از گيرنده –) شروع3
 تواند بر زمان وقوع آن موثر باشد. ي غده فوق كليه ميپركار –) متوقف4

 باشد؟هاي ضميمه دستگاه توليدمثلي يك مرد سالم و بالغ كدام عبارت صحيح ميبا توجه به اندام-19

  ها را هدايت كنند. تري نسبت به مثانه قرار دارند،  با ترشحات خود تمايز اسپرم) فقط بعضي از آنها كه در سطح پايين1
  باشند. ها و حفرات متعددي در خود ميخوردگيتوانند در سطح بالاتري نسبت به غدة پروستات قرار داشته باشند، داراي چينهمة آنها كه مي) 2
  كنند. هاي وارد شده به درون خود، اضافه مي) همة آنها كه در پشت مثانه قرار دارند، مايعي محتوي نوعي مونوساكاريد را به اسپرم3
هاي متورم ميزراه قرار دارند، در خنثي سازي مواد قليايي مسير عبور اسپرم به سمت گامت مادهط بعضي از آنها كه در سطح بالاتري نسبت به بخش) فق4

 نقش دارند. 

 است؟نادرستهاي زيرچند مورد از عبارت-20

  كنند. فاع ميخواران دالف) همة گياهان، با توليد تركيبات سيانيددار از خود در برابر گياه
  شوند. خواران مياي در گياهب) آلكالوئيدها، تركيبات دفاعي هستند كه موجب توقف تنفس ياخته

  دهد. كنند كه زنبورها را فراري ميها مواد شيميايي منتشر ميافشاني درخت آكاسيا، گلج) هنگام گرده
 كنند. برابرتمام تركيبات سمي محافظت ميد) گياهان، به دليل ساز و كارهاي مختلفي كه دارند خود را در

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  1فيزيك

1هاياز دو فلز به چگالي-21 32 g

cm
   2و 33 6 g

/
cm

 ري به شكل كره به شعاع5، آلياژ توپcm1و جرم 2/ kgسازيم. چندمي

3دهد؟ (تشكيل مي2درصد از جرم آلياژ را فلزي با چگالي يابد.)    ها تغيير نميو بعد از اختلاط دو فلز، حجم آن 

1 (5/22      
2 (5/37    
3 (5/77      
4 (5/62    

2مقابلشكلدر-22 است. در سمت راست لوله چند گرم مايع مخلوط نشدني به چگالي2cm، سطح مقطع لوله در دو طرف آن،

30 6 g
/

cm
 ها در دو طرف لوله، در يك سطح قرار بگيرند؟   بريزيم تا سطح آزاد مايع

1 (8                                  
2 (6/9  
3 (16  
4 (2/19     
  
  
  

20آسانسوري-23 60 4ثانيه،در مدت زمان   برد. اگر جرممتري بالا مي24كيلوگرمي را از سطح زمين با تندي ثابت تا ارتفاعشخص

210mور آن چند كيلووات است؟ (درصد باشد، توان متوسط مصرفي موت80و بازده موتور آن460kgآسانسور
g

s
و از مقاومت هوا

 نظر شود.) و ساير نيروهاي اتلافي صرف

1 (4/8    
2 (5/10    
3 (21    
4 (8/16      

 ؟     باشدنميباشد. كدام گزينه درستاي در لولة افقي جاري ميطور پايا و لايهشكل زير، آب بهدر-24

  
  
  
  

)10 N
g

kg
،31000 kg

m
 JAناپذير در نظر بگيريد و فشار هوا در بالاي هر دو لوله يكسان است. )  و آب را شارة تراكم  

  است.                    2Aبيشتر از1A) فشار در سطح مقطع1
  است. 2Aكمتر از1A) تندي آب در2
  است. 2A،2000Paو1A) اختلاف فشار در3
  است.    2Aبيشتر از1A) آهنگ جريان آب در4
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 موارد زير درست است؟  كدام-25

  اي از يك جامد بلورين است.  الف) يخ نمونه
  دهد.  تر از گازها رخ ميب) پديدة پخش در مايعات سريع

  شود.   هاي آن ضعيف ميچسبي مولكولپ) با افزايش دماي يك مايع، نيروي هم
  باشد.    ، فشار هوا مياي تميزهاي مويين شيشهت) علت بالا رفتن آب در لوله

  ) ب، پ و ت       4  ) ب و ت3  ) الف و پ2  ) الف، ب و پ1

10mكه تندي اتومبيلي از حال سكون بهبراي آن-26

s
باشد. با انجام چند ژول كار كلمي1000Jبرسد، كار كل انجام شده روي آن

10mازتوان تندي اتومبيل رامي

s
30mبه

s
 رساند؟  

1 (6000    
2 (8000    
3 (4000    
4 (5000       

30mبا تندي2kgبه جرمايگلوله  -27

s
20mشود و با تندياز سطح زمين در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي

s
به سطح زمين

 رسد، چند ژول است؟اي كه به آن ميگردد. اندازة كار نيروي وزن گلوله از لحظة پرتاب تا بالاترين نقطهبازمي

)10 N
g

kg
     (.و اندازة نيروي مقاومت هوا در طي حركت گلوله ثابت است 

1 (325      
2 (650    
3 (125      
4 (250     

 ؟  نيستكدام گزينه درست-28

  درجة فارنهايت است. 104درجة سلسيوس، معادل40) دماي1
  باشد. ) در دماسنج الكلي، تغيير ارتفاع مايع درون لوله كميت دماسنجي مي2
  ) كميت دماسنجي دماسنج ترموكوپل، جريان الكتريكي است. 3
  باشند.      يهاي معيار م) پيرومتر و دماسنج گازي، جزو دماسنج4

0درجة سلسيوس افزايش دهيم، ارتفاع ظرف60اي خالي رايك ظرف شيشهدماياگر-29 طوريابد. اين ظرف را بهدرصد افزايش مي/4
درصد حجم اولية 8ع بيرون ريخته شده، برابر باكنيم. دماي مجموعه را چند درجة فارنهايت بالا ببريم تا حجم مايكامل از مايعي پر مي

3ظرف باشد؟ 11 2 10( / )
K

  ÍÄI¶   

1 (353      
2 (176    
3 (144      
4 (80     
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050آب400g% توان اين كتري صرف جوش آوردن60باشد. اگرمي2kWتوان يك كتري برقي-30 Cدرون آن شود، پس از چند

2240Vماند؟ (آب درون كتري باقي مي100gثانيه
kJ

L
kg

04200و J
c

kg . C
JA(    

1 (630      
2 (5/612    
3 (63      
4 (315      
  

   2فيزيك
  

1اينقطهالكتريكيدو بار-31 2q C 2و 18q C  r 129از هم قرار دارند و نيروي الكتريكي بين دو بار، در فاصلة 6/ Nاست. در

، ميدان الكتريكي خالص حاصل2qمتري از بارفاصلة چند سانتي
2

9از دو بار، برابر صفر است؟
29 10 N .m

(k )
C

      

1 (5/2    
2 (5    
3 (5/7    
4 (10    

درصد افزايش داده و فاصلة بين صفحات را نصف20سطح مشترك صفحات يك خازن تخت را كه بين صفحات آن هواست،مساحت- 32
67بين صفحات خازن قرار دهيم، ظرفيت خازن 6الكتريككنيم. اگر عايقي به ثابت ديمي Fكند. ظرفيت اولية خازن چندتغيير مي

 ميكروفاراد بوده است؟   

1 (3      
2 (5    
3 (6      
4 (10       

Rمداردر-33 Rاهمي 8 وشكل زير، جريان عبوري از دو مقاومت چند برابر توان مصرفي دريكسان است. توان مصرفي در مقاومت
 اهمي است؟     2مقاومت

1 (5
6           

2 (6
5  

3 (4
5  

4 (5
4    
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34-I  چند آمپر است؟  در مدار شكل زير، جريان

1 (1                                 
2 (2  

3 (5
3  

4 (7
3    

  
را از مجاورت صفحة با200gو جرم2mCاي با باردهيم. ذرهطابق شكل زير، در يك مدار قرار ميدو صفحة رساناي موازي را م- 35

30cmتر در راستاي افقي با سرعتپتانسيل بزرگ

s
Bكنيم. ذره در فاصلة چند سانتيپرتاب مي  شود؟متوقف ميمتري از صفحة

 نظر شود.)        (از اتلاف انرژي و نيروي وزن ذره صرف

1 (5/7                                
2 (5/6  
3 (5/12  
4 (5/13    
  

  
 هاي زير درست است؟    كدام يك از گزينه-36

  نند. كهاي همسو، يكديگر را دفع مي) دو سيم موازي و بلند حامل جريان1
  اند. ) اورانيوم و پلاتين از جمله مواد پارامغناطيسي2
  دهد. طور كامل خاصيت آهنربايي خود را از دست مي) پس از حذف ميدان مغناطيسي خارجي، مادة فرومغناطيس سخت، به3
  اند.    ) قطب شمال مغناطيسي و شمال جغرافيايي كرة زمين بر يكديگر منطبق4

Aنمودار اختلاف پتانس- 37 ها مطابق شكل زير است. هر يك از اين دو مولد را بهبرحسب شدت جريان گذرنده از آنBويل دو سر مولدهاي
R Rوصل ميمقاومت خارجي      تلاف پتانسيل دو سر هر دو مولد يكسان باشد؟  چند اهم باشد تا اخكنيم. مقاومت

1 (1                                     
2 (10  
3 (5  
4 (15        
  
  

38-A ) نوشته شده است. اگر اين دو لامپ را به صورت متوالي200Vو120Wو( )200Vو240Wبه ترتيب اعداد (Bوروي دو لامپ
    ها ثابت فرض شود.)  شود؟ (مقاومت لامپوصل كنيم،توان مصرفي مجموعه چند وات مي150Vبه اختلاف پتانسيل

1 (5/202      
2 (5/67    
3 (80      
4 (45  
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به دو طناب يكسان با جرم ناچيز آويخته شده و در يك ميدان مغناطيسيcm120گرم و طول240اي به جرمدر شكل زير، ميله-39
Bسو به بزرگييكنواخت درون / T 0 /رفته است. اگر اندازة نيروي كشش هر طنابصورت افقي به حال تعادل قرار گ به8 N2 4

Nباشد، جريان چند آمپري و در چه جهتي از ميله عبور مي g)كند؟ )
kg

 10 

      CبهD، از5/2) 1
  CبهD، از5) 2
      DبهC، از5/2) 3
  DبهC، از5) 4
  
  

MNميلة-40 tشكل با سرعت ثابتvرا روي رسانايUفلزي MNدر مدت زمان Mبه وضعاز وضع N آوريم. اگر نيرويدرمي
0برابرمحركة القا شده     ولت باشد، سرعت حركت ميله چند متربرثانيه و جهت جريان القا شده در ميله كدام است؟/15

NMو از 5) 1                               به طرف
MNو از 5) 2   به طرف
NMو از 5/7) 3   به طرف
MNو از 5/7) 4  به طرف

  
  

  1شيمي
  

17و نخستين عنصر گروه13ميان دومين عنصر گروهبيان شده در كدام گزينه در ارتباط با تركيب يوني حاصل از واكنشعبارت-41
 است؟   نادرستجدول تناوبي

  اند. ) يك تركيب يوني دوتايي است كه كاتيون و آنيون سازندة آن هر دو به آرايش الكتروني دومين گاز نجيب جدول تناوبي دست يافته1
  اصل از واكنش ميان فلز سديم و گاز نيتروژن برابر است. ها در هر واحد فرمولي از اين تركيب و تركيب يوني ح) شمار يون2
23 5/0) در اثر تشكيل3 12مول از اين تركيب، 04 10/ شود. الكترون ميان فلز و نافلز مبادله مي  
  هاي يوني از نظر بار الكتريكي خنثي است.   ) اين تركيب نيز همانند ساير تركيب4

 ست؟    انادرستكدام گزينه-42

  هاي سه اتمي است و در هواي مايع وجود ندارد، ممكن است توسط جانوران توليد شود. ) گازي كه داراي مولكول1
  گانه داشته باشد. گيرد، ممكن است در ساختار خود پيوند سههاي بيولوژيكي مورد استفاده قرار مي) گازي كه براي نگهداري نمونه2
  اي به كار رود. هاي رشتهشود، ممكن است در توليد لامپجزء به جزء هواي مايع پس از نيتروژن از آن جدا مي) گازي كه در فرايند تقطير3
MRI) گازي تك4 گيرد، ممكن است غلظت و درصد فراواني بيشتري در هـواكره مورد استفاده قرار مياتمي كه در خنك كردن قطعات الكترونيكي

  هاي گازي داشته باشد.   به ميداننسبت
تر ياهاي پيوندي بزرگهاي ناپيوندي به تعداد الكترونهاي زير نسبت تعداد جفت الكتروندر ساختار لوويس چه تعداد از مولكول-43

2    مساوي يك است؟ 3 2 2 4 3NO , SO , CO , N O , NF , CO 

1 (4  2 (3    
3 (2  4 (1     

B

DC


 g
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20اگر-44 چهار برابر24Bدرصد و فراواني ايزوتوپ10برابر با20Bباشد و فراواني ايزوتوپ24Bو B، 22Bعنصري داراي سه ايزوتوپ
22 BBايزوتوپ  است؟ (عدد جرمي را معادل جرم اتمي در نظر بگيريد.)     amuچندباشد، جرم اتمي ميانگين عنصر

1 (24/23    
2 (16/22    
3 (86/22    
4 (36/21      

(I)پس از موازنة دو واكنش زير، مجموع ضرايب فراورده- 45 (II)چند برابر مجموع ضرايب فراوردهها در واكنش  است؟   ها در واكنش

2 3 3 2 2I) I HNO HIO NO H O      
2 4 8 2 4 2 4II) S Cl S H O SH Cl H SO      

1( 5    
2 (2/0    
3 (25/0    
4 (4     

M 6ها برابرترونها و نو، تفاوت شمار الكترون65Mفلزييوندر-46  است؟  نادرستاست. كدام گزينه دربارة عنصر

  باشد كه در دورة چهارم جاي دارد. اي ميجدول دوره12) عنصري از گروه1
1lهاي با) تعداد الكترون2 29در اتم آن، با اين تعداد درCu .برابر است  
1lهاي داراي) شمار الكترون3 ،2هاي دارايبرابر شمار الكترون 2/1در اتم آنl .است  
  برابر است. 24Crهاي آخرين زيرلايه اشغال شده اتمهاي آخرين زيرلايه اشغال شده آن با شمار الكترون) شمار الكترون4

 است؟  نادرستهاي زيرو فرمول شيميايي چه تعداد از تركيبنام-47

● SrO(II) 3 ●  اكسيد  : استرانسيم 2Mg N  منيزيم نيتريت :  
● 3SOگوگرد تري اكسيژن :    ● NO  مونو نيتروژن مونواكسيد :  
● 2 3Cr O(III   : مس اكسيد  CuO ●  اكسيد(: كروم
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6    

2:نشدةواكنش موازنهبراساس-48 2KI(aq) Cl (g) KCl(aq) I (s)  200ر شرايط استاندارد با محلولي به جرم، چند ليتر گاز كلر د

شود؟توليد مي 2Iدهد و چند مولطور كامل واكنش مياست، به58500ppmگرم از پتاسيم يديد كه غلظت يون پتاسيم در آن
139(K g .mol ) 

1 (36/3 ،15/0    
2 (48/4 ،15/0    
3 (36/3 ،3/0    
4 (48/4 ،3/0    

 درست است؟  مطلبكدام-49

  كنند.  گيري ميدر ميدان الكتريكي، به سمت مثبت ميدان الكتريكي جهت3SOهاي) اتم اكسيژن مولكول1
  شوند. داده شده به موي سر نزديك مياي مالشهاي آب از سمت اتم اكسيژن خود به سمت ميلة شيشه) مولكول2
  طور حتم نقطة جوش تركيبي بيشتر است كه جرم مولي بالاتري دارد. هاي قطبي، به) در مولكول3
COCOو2Nرغم جرم مولي مشابه) علي4   دن بيشتر است. به دليل قطبي بو، نقطة جوش
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 كدام گزينه درست است؟  -50

  ها و تركيبات آلي فرّار را از آب جدا كرد. توان ميكروب) با روش اسمز معكوس، نمي1
  ) آب به دست آمده از روش صافي كربن، نياز به ضدعفوني كردن دارد. 2
  است.    توان استفاده كرد كلر است كه گازي زرد رنگ) تنها گازي كه براي گندزدايي مي3
  شود.دهد، عاملي كه باعث چروكيده شدن آن، در آب شور ميها را مي) غشاء نيمه تراوا در ساختار خيار اجازة عبور غيرانتخابي تمامي يون4

     
  2شيمي

  
 است؟   نادرستمطلبكدام-51

1m m) در استخراج 3mكيلوگرم آهن تقريباً   شود. كيلوگرم از منابع معدني ديگر استفاده ميكيلوگرم سنگ معدن آهن و
  ساعت روشن نگه داشت. 25واتي را در حدود60توان يك لامپجويي شده در بازيافت هفت قوطي فولادي مي) با استفاده از انرژي صرفه2
  دهد. و سرعت گرمايش جهاني را كاهش مي2COدپاي) بازيافت فلزها از جمله آهن، ر3
  باشد. كيلوگرم مي40) فلزها منابعي تجديدناپذيرند و پسماند سرانة سالانة فولاد4

 درست است؟   كدام عبارتبه ساختار مولكولي زيرتوجهبا-52

مادة موجود در ضد بيد آروماتيكلافبرخشود و) در ساختار اين مولكول حلقة بنزني ديده مي1
  باشد. مي
     
  هاي آب پيوند هيدروژني تشكيل دهد. تواند درون مولكول خود يا با مولكول) اين مولكول مي2
)) همانند مولكول آلي موجود در كلسترول داراي گروه عاملي هيدروكسيد3 OH)باشد.  مي  
4STP   شود. (در حضور كاتاليزگر مناسب) طور كامل از هيدروژن سير مي به2Hليتر4/134يك مول از اين ماده در واكنش با) در شرايط

 شود؟  د گرم فراورده حاصل ميگرما آزاد شود، چن1380kJشدة زير، اگر در واكنش موازنه3تا 1ايهبا توجه به واكنش- 53

1(N 14 16 1, O , H : g .mol )     

2 4 2 2 22N H (g) O (g) N (g) H O(g)    
2 2 2
2 4 2 3
2 2 3

1 2 2 245
2 2 190
3 3 2 90

) H (g) O (g) H O(g) H kJ

) N H (g) H (g) NH (g) H kJ

) N (g) H (g) NH (g) H kJ

    

    

    

  

1( 256    
2 (246      
3 (276    
4 (296     

باشد، فرمول مولكولي دي اسيد و دي الكل سازندة  استري به صورت  ساختار پلياگر-54

 از راست به چپ بخوانيد.)    ها راآن كدام است؟ (گزينه

1 (8 6 4C H O،2 6 2C H O      
2 (8 8 4C H O،4 10 2C H O  
3 (8 8 4C H O،2 6 2C H O      
4 (8 6 4C H O،4 10 2C H O     
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 هاي زير در خصوص عناصر شيميايي نشان داده شده در جدول زير درست است؟ (نماد عنصرها فرضي است.)     كدام يك از عبارت-55

16  15  14  13  2  1  
گروه

  دوره                 

XEMA  3  
G  DB  4  

1G D) خاصيت فلزي عنصر   است.                              Bوبيشتر از عناصر
2B   شود. سديم است كه فلزي نرم بوده و به سرعت در هوا كدر مي) عنصر
3X   خاصيت نافلزي بيشتري نسبت به ساير عناصر دارد. ) در بين عنصرهاي داده شده، عنصر
A) كمترين شعاع در4   تعلق دارد.   بين عنصرهاي داده شده به عنصر

 ؟استكدام گزينه درست-56

  اي دارند.  ها به ترتيب در كشاورزي و جوشكاري كاربرد گستردهها و آلكين) دومين عضو خانواده آلكن1
  شود. دهد و اتانول توليد مي) اتن در محيط قليايي با آب واكنش مي2
  اي دارد. ) نفتالن جامدي سفيد رنگ است كه امروزه براي نگهداري فرش و لباس كاربرد گسترده3
  دهند.     هاي موجود در نفت خام را تشكيل ميها بخش عمدة هيدروكربن) آلكان4

گرم ازميلي116كيلوژول بر مول باشد، بر اثر سوختن2200و890ها به ترتيباگر آنتالپي سوختن اولين و سومين عضو آلكان-57
0اتم به تقريب دماي چند گرم روغن زيتون را مي14آلكاني با 30توان از C065به Cرساند؟ (ظرفيت گرمايي ويژة روغن زيتون را

1برابر 0 12J .g . C 11در نظر بگيريد و 12H , C : g .mol   ( 

1 (6/86  2 (6/81    
3 (6/87  4 (6/83         

2248اگر-58 16 10/ 2مولكول 5N Oليتري قرار گرفته و در شرايط مناسب طبق واكنش 6در يك ظرف سربستة
2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g) هاي موجود در ظرف برابر باثانيه از ابتداي واكنش، مجموع تعداد مولكول50ه و پس ازتجزيه شد

2266 22 10/ 1باشد، سرعت توليد گاز اكسيژن در اين بازة زماني برحسب 1mol.L .min چقدر بوده است؟ 

114 16(N ,O : g.mol )  

1 (01/0  2 (02/0  3 (04/0  4 (08/0   
 است؟نادرستمطلبكدام-59

  شود. هاي توليدي در جهان از پنبه تهيه ميدرصد از لباس50) حدود1
  ) نوع عنصرهاي سازندة الياف پنبه با نوع عنصرهاي سازندة اتانول يكسان است. 2
  گ است. ها بسيار بزر آن) سلولز، نشاسته و اتن همگي درشت مولكول محسوب شده و اندازة مولكول3
2) اگر گاز4 4C Hها هزار گرم بر مول است. آيد كه جرم مولي آن اغلب دهرا در فشار بالا گرما دهيم، جامد سفيد رنگي به دست مي  

 مشابه جملة زير است؟نادرستيچند مورد از مطالب زير از نظر درستي يا-60

  »  شود.هاي آلي حل نمياثر است و در حلالنظر شيميايي بيشود كه ازنخ دندان از پليمري ساخته مي«
  الف) پليمر سازندة الياف پتو، شامل مونومرهايي است كه در ساختار آن يك جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. 

xب) فرمول xC Hتوان به بنزن و  مونومر سازندة ظروف يكبار مصرف نسبت داد. را مي  
  شود. بندي مياتن سبك و سنگين تقسيماتن پليمري است كه براساس داشتن يا نداشتن شاخة كربني در ساختارش به دو دستة پليپ) پلي

  ها زياد است و جرم مولي بالايي دارند.  هاي سازندة آناي از پليمرها هستند كه تعداد اتمها دستهت) درشت مولكول
  باشد. تن و پلي پروپن مشابه درصد جرمي كربن در مولكول آلكن مياث) درصد جرمي كربن در پلي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    
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  1رياضي
61-a  است؟    نادرستهاي چهارم، پنجم و ششم خود وصل شده است. كدام گزينهبه ريشهدر نمودار زير، عدد

1 (m z n x                                
2 (z n m x     
3 (0m x   
4 (0n y     
  

62-x xاز يك دنبالة حسابي(با همين ترتيب) سه جملة متواليyو2،اعداد yاند. اگر يك واحد از اضافهكم كرده و يك واحد به
كنيم، اعداد جديد (با همان ترتيب) سه جملة متوالي از يك دنبالة هندسي خواهند بود. قدرنسبت دنبالة هندسي چقدر از قدرنسبت

 ر است؟   دنبالة حسابي بيشت

1 (4    
2 (3    
3 (2    
4 (1     

4اگر-63 3 4 31x
x

  


21گاه حاصلباشد، آن
1

x
x

 


 كدام است؟   

1 (6 2  2 (3 2    
3 (3 1  4 (2 3 2  

باشد چقدر 8ترين رقم اين عددكه بزرگسازيم. احتمال آن، يك عدد چهاررقمي با ارقام متمايز را به صورت تصادفي مي9تا 1با ارقام-64
 است؟     

1 (7
18  2 (4

9    

3 (2
9  4 (5

18     

2شكل زير نمودار تابع-65 5 7f (x) ax x   x 9دهد. حاصلها را نشان ميبه همراه دو خط موازي محور 1f ( a )    كدام است؟ 

1 (8  
2 (27  
3 (12  
4 (21    
  

3مجموعه جواب نامعادله-66 24 5 3 3 15| x x | x x     مجموعه جواب نامعادلهبا
2 2

2
4 0

2
(x ax b)(x )

x x

  


 
يكسان است. 

aمقدار b        كدام است؟ 

1 (10    
2 (8    
3 (8    
4 (6   
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67 -f 2رابطةبراي تابع خطي 1 4 2f (x ) f (x ) x      1برقرار است. نمودار تابع 2
4y f (x)گذرد؟         هاي مختصاتي مياز كدام ناحيه 

    2و 1) فقط1
    4و 3) فقط2
    3و 1،2) فقط3
     4، 3، 1) فقط4

 ؟     نباشندولي كنار هموجود داشته» د ، ي«ها دو حرفوجود دارد كه در آن» گرديجهان«حرفي از حروف كلمة 6چند جايگشت-68

1 (3600    
2 (2688    
3 (4800    
4 (7200    

0bاگر-69 1و 3 2f {( , a b) , ( , a b)}    g )gيك تابع ثابت و
a (يك تابع هماني باشد، حاصل
b

  كدام است؟  
      صفر )1
2 (2    

3 (1
2      

4 (1     

70-ABC3برابردر شكل زير، مساحت مثلث
Aاست. مساحت مثلث4 B C  x  ، كدام است؟         ، با زاويه حادة

1 (12
125                                       

2 (24
125  

3 (21
250  

4 (63
250  

  
  2رياضي

0اگر نويد در امتحان آمار و احتمال تقلب كند، به احتمال-71 تحان قبول شود، به احتمالگيرد. از طرفي اگر در امنمرة قبولي را مي/7
0 0كه او نه تقلب كند و نه نمرة قبولي را بگيرد برابر باتقلب كرده است. اگر بدانيم احتمال آن/6 باشد، احتمال تقلب كردن او در  /2

 اين امتحان چقدر است؟     

1 (4
11  2 (5

11    

3 (6
11  4 (7

11    

7هاي معادلههايش، معكوس جوابمعادلة درجه دومي كه ريشه-72 5 13 1
1 2 4

x x

x x

 
 


 باشد، كدام است؟ 

1 (23 4 1 0x x     2 (2 4 3 0x x       
3 (24 3 4 0x x     4 (2 3 4 0x x       
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2الاضلاعي كه يك رأس آن نقطةمساحت متوازي-73 3( , 2و دو ضلع آن بر نمودار( 6y | x |      قرار دارد، كدام است؟ 

1 (1      
2 (25/1    
3 (5/1      
4 (75/1   

2fاگر-74 g2تابع هماني و 1 4 2 3 3 5f g {( , ) , ( , ) , ( , )}   باشد، آنf fگاه مجموع عناصر برد تابع  كدام است؟   gو، در دامنة مشترك

1 (7  2 (26
5    

3 (19
5  4 (25

3  

بر هم عمودند. مقدار2dو1dدر شكل زير، دو خط-75
135 2

7 92

sin( ) sin( )

cos( ) cos( )


     


     

 كدام است؟   

1 (1
5                          

2 (2
5  

3 (5-  
4 (5/2-       

2xنمودار تابع-76 a
f (x) c

b


 1به شكل زير است. حاصل 6f ( )          كدام است؟ 

1 (5/1       
2 (2    
3 (3    
4 (4   

اختلاف حد چپ و راست تابع-77
2 2

2 3 1

1

x x
, x

f (x) x x

[x ] x , x

  


 


 

1xدر نقطه به طول [  ، نماد جزء صحيح است.)        [كدام است؟ (

1 (5/1    
2 (5/2    
3 (5/3    
4 (5/4    

اگر-78
2 8

4
x [x]

g(x)
x[x]





f (x) به شكل زير باشد و داشته باشيمو نمودار

1x
b lim [f (f (x))]


و

2x
a lim g(x)


گاه تعداد نقاط، آن

2ناپيوستگي تابع 3 2h(x) (x bx a)[x]   1در بازة 5( , )[  ، نماد جزء صحيح است.)         [كدام است؟ (

  ) صفر                      1
2 (1  
3 (2  
4 (3    
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DEدر شكل زير-79 || FCوFE || BC3است. اگرAD 18وFB BFC EFCباشد، نسبت مساحت مثلث كدامبه مساحت مثلث
 است؟  

1 (2                                     
2 (3  
3 (5/3  
4 (6    
  
  

45اگر-80 75a log75باشد، حاصل 15loga  كدام است؟  برحسب

1 (3
3

a

a

    

2 (3
3 1
a

a




    

3 (3 1
1

a

a




    

4 (1
3

a

a

    
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